

SZÉKELY-UDVARHELY

AZ UDVARHELYMEGYEI 48-AS FÜGGETLENSÉGI KOSSUTH-PÁRT POLITIKAI LAPJA

A SZÉKELYUDVARHELYI „SZÉKELY TÁRSASÁG” ÉS TÖBB EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

Megjelen hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.
ELŐFIZETÉSI ÁRA: egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Külföldre egész évre 12 K. Közegek, közegei előjárók, papok és gazdasági egyetemi tagok egész évre 8 K, tanítók, közegei és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. Helyközi telefon 15. sz.
 Egy példány ára 10 fillér.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
BETEGHPAL
 LAPTULAJDONOS.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: Székelyudvarhely, Kossuth-utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és előfizetések küldendők. — Kéziratokat vissza nem adunk. Hivatalos hirdetések 100 szög minden szöveg 6 fillér, azon felül 4 fillér, magán hirdetések négyzet cm. 8 fillér, többszöri közlésnél 6 fillér. Nyílt-tér so. a. i. K. Dűlak előre fizetendők. — M. kir. postatakarékpénztári csekk- és kiírás 10,489. szám

Előkelő foglyok.

Nem kisebb emberek, mint Dr. *Várentsik* Ferenc függetlenségi képviselőjelölt és Dr. *Paál* Árpád vármegyei főjegyzőről van szó. Törhetetlen függetlenségi és 48-as érzelmű, köztisztelőben álló egyének mind a ketten Székelyudvarhelyt, sőt egész Udvarhely-vármegyében.

Most pedig politikai elvűségük, becsületességük, udvarias köszöntésük miatt: rendőrségi foglyok lehetnek a muszkapárti hatalom jóvoltából.

Országosan ismeretes a folyó évi március 28-án (husvét másodnapján) Székelyudvarhelyt lefolyt tüntető népgyűlés, melyet a muszkapárti korifeusok arra terveztek, hogy *Khuen-Hédervary* gránicsár miniszterelnököt a képviselőház utolsó ülésén megesett incidens alkalmából mártírrá avassák.

Nem így történt. A hazafias polgárság kötélnék nem állott és a népgyűlés a muszkapárt csufos felsülését eredményezte.

Ez fájt, nagyon fájt az erőszakosságáról híres *Haller János* gróf darabont meggyőzőknek. Feltétlen megtorlást követelt. Erre pedig keresve sem találhattott volna alkalmasabb embert, mint *Szombatfalvy Lajos* rendőrfőkapitányt, aki most hozta meg darabonti bölcsességgel kiesztelt következő ítéletét:

Szám: 2003—910. kh.

Ítélet.

Dr. *Várentsik* Ferenc ügyvédet 39 éves, róm. kath., nős, gyermektelen, vagyonos, büntetve nem volt, — Dr. *Paál* Árpád vármegyei főjegyzőt, 30 éves, róm. kath., nős, 3 gyerek atyja, irástudó, vagyonos, büntetve nem volt, — *Benedek* Aladárt székelyudvarhelyi, 20 éves, református vallású, joghallgató, vagyontalan, büntetve volt közrend elleni kihágásért, — *Vizy* Flórist gyergyószentmiklósi születésű helybéli lakos, asztalos iparos, 41 éves, róm. kath. nős, gyermektelen, irástudó, vagyonos, büntetve nem volt, — *Zenglicky* Károlyt, csizmadia iparos, 48 éves, róm. kath., nős, 2 gyerek atyja, irástudó, vagyontalan, büntetve volt egészségügyi kihágásért rendőrileg. A 766—1898. évi B. ü. m. rendelet szerinti minősült kihágásban hibásokrak mondom ki s ugyanazon miniszteri rendelet alapján az 1879. évi 40. t.-c. 1. §-ára való tekintettel 2—2 napi elzárás helyett 25—25 korona és 2—2 napi elzárásra átváltoztatható 25—25 koronával büntetem. A büntetés pénzek fele része az állam kincstár, egy negyed a város szegény alapja és egy ne-

gyed részben a városi cseléd és munkás segélyező alap javára 15 nap alatt ezen rendőrkapitánysághoz fizetendők be.

Az ítéletet azon figyelmeztetéssel adom ki írásba, hogy az ellen a vármegye alispánjához intézendő és ezen rendőrkapitánysághoz 3 nap alatt benyújtandó felebbezésnek van helye.

Indok.

Folyó év március 28-ikán d. u. 4 órára összehívott és hatóságilag is tudomásul vett népgyűlés, a *Barkóczy* Albert szállodájának nagytermébe összegyűlt ittas emberek rendtelensége miatt nem volt megtartható, feloszlanni kellett. A feloszlás után *Kossuth-nóta* mellett tüntetve **vonultak le a Kossuth-utcán a Dr. *Várentsik* Ferenc ügyvéd lakása udvarára**, ott a gyűlést folytatva *Benedek* Aladár, *Vizy* Flóris, *Zenglicky* Karoly, Dr. *Várentsik* Ferenc és Dr. *Paál* Árpád szónokoltak, s amint a lapokban is közzétették, a jelenlegi kormány eljárását elítélő és *Justh* Gyula társirati üdvözlésére határozatot a nélkül hoztak, hogy az **utcai tüntetés** és a népgyűlés folytatására hatósági engedélyük lett volna.

Nem sikerült megállapítani, hogy az összehívott népgyűlésen kik rendetlenkedtek, — az engedély nélküli népgyűlésen tényleg kik vettek részt, azt sem lehetett mind kinyomozni, de hogy Dr. *Várentsik* Ferenc, Dr. *Paál* Árpád, *Benedek* Aladár, *Vizy* Flóris és *Zenglicky* Károly a gyűlés szónokai, így tényleges résztvevői voltak, tanuk igazolják.

A kihallgatások rendén az engedélyezett népgyűlés rendezői ellen, szóval és írásban tett azon panasz, hogy a népgyűlés nem a falragaszokon megjelölt helyen tartatott meg, nem lett feloszlata és hogy **rendőrfőkapitány a népgyűlést összehívó felhívás aláírása utáni eljárása** nem jogosult, hatósági kiküldetésnek van helye, — nem volt figyelembe vehető, mert a népgyűlés helyének, a *Sükdöd* szállodából *Barkóczy* vendéglőjébe való áthelyezése a rendőrséghez kellő időben bejelentve, s az ott tudomásul véve lett, a szétoszlásra rendőrfőkapitány helyettes *Soó* Domokos tanácsos felhívása megtörtént s ennek volt éppen a következménye, hogy a gyűlés engedély nélkül helyezettett át a Dr. *Várentsik* Ferenc udvarára; semmi ok a hatósági kiküldetésre, mivel a népgyűlés pártkülömbőség nélkül és nem párt politikából hivatott össze, rendőrfőkapitány szabadságon lévén, az összehívott gyűlésre befolyását legkisebb mértékben sem gyakorolta, egyáltalában politikai párt állásra nem helyezkedett.

Székelyudvarhely, városi rendőrkapitányság, 1910. évi április 22-én.
Szombatfalvy, r.-főkapitány.

Méltó felháborodás, az önbíráskodás miatt való elkeseredés töltheti el városunk közönségét az ítélet olvasása után. Minden sora, betűje rávall az osztrák kamarilla részéről kirendelt választási gránicsár miniszterium hűbéreseinek alantas gondolkodására; rávall a hatalmat kezelő *Haller János* gróf politikai multjára és jelenére...

Ez a szelid ábrázatu, kenetes beszédű öreg vadász, kinek a féllába természetszerűleg, politikai multjánál fogva pedig maga is egészen a sirba van, ember vadászat nélkül — úgy látszik — nem élhet.

A multakban iszonyu rombolást vitt véghez társadalmi, vallási és politikai életünkben. Kő kövön nem maradt épen utána. Fűszál nem nőtt a talpa nyomán. Hát már ismét pusztítani jött ide!?

Nem tudjuk elbírálni, vajjon a vadászati szenvedély gyöttri-e, avagy a feltétlen hazafiallanság ördöge vezet mindent letarolni kész munkájában!?

Annyit azonban látunk, hogy szurony-erdő nélkül itt sokáig garázdálkodni bajos dolog leszen. Az is egészen bizonyos, hogy nemes vadakra lövöldöztetett ezuttal. De a golyó visszapattan, mert erőszakkal, megfélemlítéssel ma már kormányozni nem lehet. Minél erőszakosabbak, minél inkább üldözik a polgárságot és közszeretben álló vezéreit, annál inkább fokozzák az elkeseredést saját hazafiatlan „munká”-jok iránt.

Egyelőre ezeket kívántuk megjegyezni az „Ítélet”-re.

Justh Gyula városunkban.

Székelyföldi körutja alkalmából városunkat is felkereste *Justh* Gyula, akit közönségünk páratlan lelkesedéssel fogadott.

Justh Gyula, *Ferenczy* Géza, *Kállay* Tamás, *Gyarmathy* Dezső, *Hinléder* Ernő volt képviselők, Dr. *Vadász* Sándor lapszerkesztő, *Varságh* Zoltán, *Kreutzer* Lipót kolozsvári egyetemi m. tanár, valamint Sz. *Szakáts* Péter kereskedelmi és iparkamarai titkár kíséretében érkezett hozzánk.

Héjjasfalván kezdődött az ünnepies fogadtatás, ahol Dr. *Horváth* Károly kir. közjegyző élén nagyobb számú küldöttség jelent meg. Dr. *Horváth* tartott lelkes üdvözlő beszédet.

Székelykereszturon a vasuti állomásnál *Elekes* Dénes dr. köszöntötte *Justh* Gyulát, aki felszólította válszában a népet, hogy *Elekest* lépessék fel *Justh*-párti programjai.

A közönség lelkesedéssel fogadta a pártvezér felszólítását, vállára emelte *Elekest* és kikiáltotta jelöltjének.

Minden egyes állomáson nagy közönség ünnepelte *Justhot*. De ami Székelyudvarhelyt történt, az egészen megváltoztatta a pártvezért és kíséretét. Nagy *János* köszöntötte a függetlenségi polgárság nevében a törhetetlen vezért, aki hivatva van Magyarország önállóságát a függetlenségi lobogó alatt megvalósítani. Igéretet tett, hogy a harci lobogót Székelyudvarhely polgársága el nem hagyja soha sem.

A bevonulás nagy díszel történt meg. Az ünnepélyes óriási menet élén lovasbandérium haladt. *Justh* Gyulát Dr. *Várentsik* Ferenc négyes fogata hozta; a vendégszerető házigazda mellett foglalván helyet. Az utcákat lobogók díszítették és *Justh* Gyulát folytonos éljenzéssel ünnepele. Tiszteletére a *Jézus-kutnál* fenyőlombbal díszített diadalkapu volt. Itt *Horváth* József ref. kántor, a Székely Dalegyelet karnagya mondott általános tetszéssel fogadott üdvözlő beszédet, melyről *Justh* a népgyűlési beszédében is megemlékezett. A menet Dr. *Várentsik* Ferenc Kossuth utcai lakásáig vonult. Itt a bejáratnál a székelyudvarhelyi nők nevében Dr. *Várentsik* Ferencné meleg hangú, kedves beszéd kíséretében díszes virágcsokrot nyújtott át *Justh*nak, aki meghatva mondott köszönetet a kellemes meglepetésért. Ezután Dr. *Várentsik* megvendégelte a társaságot.

A népgyűlés délután négy órakor kezdődött és este fél hétkor ért véget. Gyönyörű verőfényes idő kedvezett és a *Deák*-téren több ezer ember gyülekezett össze s a házak ablakai is telve voltak érdeklődőkkel.

A gyűlést *Gyertyánffy* Gábor gyűjtő határu beszéddel nyitotta meg, melyet hosszasan tartott éljenzés követett.

Justh Gyula beszéde következett, melyet nagy figyelemmel és gyakori éljenzéssel kísért a közönség.

Justh Gyula beszéde.

Hálás szívvel köszöni azt a nagy lelkesedést, melyet e székely városban tapasztalt. Meggyőzte az arról, hogy itt hiába való minden etetés, itatás, vesztegetés, hivatali presszió és a hatalomnak bármilyen szennyes eszköze, mert a függetlenségi eszmétől a polgárságot eltántorítaniok nem sikerül. Az a bevonulás, mely érkezésekor örömmel töltötte el, örökre feledhetetlen lesz. Oly impozáns volt ez, hogy bármely fedelem megirigyelhetné. De azért a kormány megfizetett lapjai, ismét azt fogják írni, hogy voltak nehányan.

Foglalkozik *Tisza* szereplésével. *Tisza* István (Abcug! Le vele!) újra vállalkozott a nemzeti irány letörésére. A kishitűség, a lemondás, a reakció politikáját hirdeti ádáz elszántsággal és ezekkel az elvekkel harcol ő, nemcsak az intelligencia,

hanem még az egyszerű nép között is, ahová azonban csendőrök szuro-nyai, rendőrök kardjai és katnák fegyvereinek védelme nélkül nem mehet, mert különben elsöpörne a nép düne. (Zajos heyeslés, eljenzés és taps.) Tisza a jövődó, hatalmas demokratikus magyar állam létalap-jait tamadja meg és meg akarja akadályozni fanatikus erővel annak legelső létfeltételeit. Elszorul az ember lelke, ha látja, hogy egy ilyen nagy tehetségű és nagytudású férfi, mint Tisza, az ő nagy tudását és erejét a nemzet érdekei ellen állítja csatasorba és folyton csak azon igyekezik, hogy a nemzet vitális ér-dekeit tamadja meg és megfossza annak lehetőségét, hogy érteljes, önálló, gazdag és szabad ország legyen. Mennyivel jobban tenné, ha odaállana azon törekvésnek mellé, amelyekhez minden magyar ember-nek, nagyoknak és kicsinek egyaránt sorakoznia kellene. (Hosszas helyes-lés) Tisza István ezt nem teszi, ha-nem abban találja passzióját, hogy irtó hadjáratot indít a függetlenségi törekvés ellen. Itt szemben találja magával az ország egész közvele-ményét, és amikor a függetlenségi párt ellen meg nem engedett fegy-verekekkel küzd, akkor a leghazafiat-lanab feladatot viszi végbe. (Felkiáltások: Aberg Tisza! Le vele! Éljen Justh Gyula! Hosszantartó, lelkes eljenzés és taps.) A függetlenségi párt most egy élet-halál küzdelmet folytat a magyar szabadságért, és ebben a küzdelemben mindenkinek hozzánk kellene csatlakoznia. Sehol sincs az így, hogy hatalomért, önző célokért törjenek férfiak a saját nem-zetük ellen, csak nálunk, Magyaror-szágon, amely éppen az az ország, amely minden egyes fiának erejére, eszére, tehetségére a legjobban rá volna szorulva. (Nagy tetszés, eljenzés és taps.) De ez, úgy látszik, hogy tetszik azoknak, akik a darabont-uralmat akarják állandósítani. Ez nem maradhat így és ezért szüksé-ges, hogy az egészséges rétegeket, a népek millióit vonjuk be az alkot-mány sáncaiba, hogy friss vér jus-son a nemzet elenyedt szervezet-be. Ma éppen az a része a nemzetnek van kirekesztve a politikai, a polgári jogok gyakorlásából, amely a nem-zeti eszmét a legjobban átérzi, mely-nek körében a nemzeti eszme a leg-odaadóbb ápo ástra talál. A történe-lem is azt mutatja, hogy ma éppen azokon nyugszik a magyar alkotmány, azok képezik a magyar alkotmányos-ság védő falankáját, akiket csak a 48-as törvényhozás emelt be az al-kothány sáncaiba. (Nagy tetszés és zajos helyeslés.)

Nem lehet kiváltságos osztályokat teremteni, a melyekkel könnyen el lehet banni, a nép millióit kell ab-ban a jogban reszesíteni, hogy be-folyhasson az ország sorsának inté-zésébe, hogy így szabadon nyilvánulhasson meg a nemzet akarata. És, ha majd meg lesz az általános választójog, akkor nem lehet majd a szavazatok megvásárolni. Nincs annyi pénz és nincs az a hatalom, amely milliókat lenne képes a maga nemzetellenes céljaira megnyerni. (Hosszantartó, lelkes eljenzés és taps.)

A tisztviselők szolgálati prag-matikájának megalkotása, mely a füg-getlenségi program egyik sarkala-tos pontja és a legsürgősebb felada-tok közé tartozik. Meg kell ezt csinálni, hogy a tisztviselők szabadon nyilváníthassák politikai nézeteiket és hogy érzésüket ne legyenek kény-telenek elnyomni. (Nagy tetszés és eljenzés.)

Az a tisztviselő, aki a törvényre esküt tett, az elsősorban a törvény-nek tartozik engedelmessé, a tör-vény pedig nem követeli senkitől, hogy törvénytelen dolgokat kövessen el, legkevésbé követeli pedig azt, hogy egy törvénytelen és alkotmány-ellenes kormány érdekében kövessen el olyan bűncselekményeket, a pol-gárság legszentebb jogai ellen, ame-

lyet a magyar büntetőtörvény fog-házbüntetéssel sújt. (Hatalmas eljenzés és hosszantartó taps.)

A 67 esek ígérték is sokszor a szolgálati pragmatikát és csak azért nem valósították meg, mert jól tudták, hogy az csak ellenük szolgál majd. Mert, ha tudja az a hivatal-nok, hogy őt a törvény megvédi hi-vatali főnöke pressziója elől, akkor szabadon meri nézeteit nyilvánítani és akkor meg vagyok róla győződve, hogy Tisza és pártja lesz az utolsó, aki mellé a magyar hazafias tisztvi-selői kar oda áll. (Zajos helyeslés és eljenzés)

A korona vétőjával szemben a nemzetnek is joga van nemet mon-dani, joga van az ő hatalmas vétő-jával felelni. A nemzet szuverenitása egyenlő a korona szuverenitásával és a nemzetnek törvényes jogaitól nem tántorodhatunk el soha és azo-kért küzdeni fogunk élet vagy ha-lálra. (Szűnni nem akaró viharos eljenzés és taps.)

A sokáig tartott lelkes ünneplés után, Gyarmathy Dezső lépett elő-terbe és üdvözölve a pártvezért, va-lamint kíséretét, Tisza Istvánnal fog-talkozott, aki kakas, míg a függet-lenségi párt ellen kapargat és men-ten részeg kappan lesz, mihelyt a hatalomra kerül. Ez még tetszett a közönségnek, de mihelyt Kossuth Ferenc kisebbitéséhez érkezett mintha hidegvizet öntötte volna nyakon a hallgatóságot, úgy lehültek. Hiába, a Kossuth név gyalázását jó magyar ember bevenni nem tudja. Kossuth és a hazafiság annyira édestestvér, hogy a függetlenségi eszmék han-goztatásánál azt mellőzni nem lehet, gyalázni meg nem szabad...

Hinléder Ernő, Valentisk Ferenc Varságh Zoltán és Kreutzer Lipót voltak a népgyűlés többi szónokai, kiket zajosan megéljenzettek. Külö-nösen Valentisk tartalmas beszede tetszett a közönségnek.

Gyűlés után nem sokára óriási közönség lepte el a gyönyörű szép Kossuth-utcat. Fáklyásmenet vonult Dr Valentisk Ferenc képviselőjelölt házához, a hol a polgárság nevében Csillag József tartott nagy tetszéssel fogadott beszédet, amelyre az er-kélyről Justh Gyula válaszolt. Azu-tán Dr Valentisk Ferenc, Dr Vadász Sándor, Dr Kállay Tamás és végül Dr Hinléder Fels Ernő mondott nagy-hatású beszédet.

Alig volt vége a faklyás tüntető ünneplésnek, 300 terítékes bankett kezdődött a Budapesti szálló színház-termeben, hol a karzatot hölgyközön-ség töltötte meg. Az első felköszön-tőt Dr Horváth Károly kir. közjegyző mondotta Justh Gyulára, aki hosszabb beszédben válaszolt. Nagy tetszéssel fogadott felköszöntőket mondottak még Hinléder Ernő, Valentisk Ferenc Kreutzer Lipót, Dr Vadász Sándor, Varságh Zoltán és Dr Paál Árpád vármegyei főjegyző, akit a terembe érkezésekor viharos eljenzés fogadott és tartott mindaddig, míg helyét Justh Gyula mellett elfoglalta. Justh 10 órakor Dr Valentisk, Dr Horváth és Dr Paál kíséretében pihenőre tért, hogy másnap friss erőben tovább folytassa agitációs útját, mely a 66 éves öreg urat kissé megviselte. A kíséret még visszatért és a bankett a hajnali órákig a legjobb kedély-hangulatban tartott.

Másnap, hétfőn délelőtt Zetelakára utazott Justh kíséretével, ahol Se-bestyén Mózes esperes-plebánost meglátogatta és azután a templom előtti téren összegyűlt hallgatóságnak

beszédet mondott. Varságh Zoltán és Kállay Tamás beszéltek még, utóbbi köszönetét fejezte ki vezéré-nek, hogy eljött tanúságot tenni inellette párhüségéről és becsületes közkatonai voltáról.

Innen Oroszhegyre mentek, hol nagy fogadtatás volt. Diszkaput is állítottak tiszteletükre. A községi bíró köszöntötte Justh Gyulát, aki pártja programját ismertette és Kállay megválasztását ajánlotta. Kreutzer Lipót egyet. tanár és Kál-lay mondott még beszédet.

A Sövidékre mar nem mehetett az ősz vezér, mivel uőbbi éjszakára erős láza volt s így visszajöttek Szé-kelyudvarhelyre, hol délután Dr Hor-váth Károly kir. közjegyző vendége volt.

Kedden délelőtt 10 óra tájban utazott el Justh Gyula Dr Valentisk négyes fogatán Székelykereszturra, honnan a délutáni vonattal Kolozs-várra ment.

Ezzel befejezést nyert Justh szé-kelyföldi körútja, melynek a függet-lenségi érzelmekre mély nyomai lesznek.

Felsősófalva pusztulása.

Hivatalos kárbecslés.

Annak a borzalmas tűzveszélynek, mely Felsősófalva községet egyik szombatn majdnem teljesen meg-semmisítette, előttünk állanak rideg számadatai. Ezek szerint 842875 koronára becsülték a vagyoni kárt, melyet 823 szerencsétlen székely szenvedett.

A károsultak névsorát — a esa-ládtagok számának és a szenvedett károsodás összegének feltüntetésével — itt közöljük:

Kovács Zsigmond 7, 10000 kor., Fabian Ilyés 2, 10000 kor., Szász István 2, 8000 kor., Lukács Mihály 5, 6000 kor., Fabian Karoly 6, 4000 kor., Fabian Márton 5, 6000 kor., korona, Fabian Ambrus 7, 2000 kor., Szöke Ignác, 4, 12000 kor., Szöke Ferenc 4, 6000 kor., Szöke Albert 200 kor., Kovács Zsigmond 4, 500 kor., Oláh Márton 3, 800 kor., Engi Beni 8, 4000 kor., Engi Dénes 3, 8000 kor., Engi Jánosné 6, 8000 kor., Lukács József 2, 800 kor., Fá-bian Dénes Péter 3, 10000 kor., Nyegrus Mihály 5, 4000 kor., Szász Miklós 2, 100 kor., Lukács Dénes 5, 4000 kor., Lukács György 4, 4000 kor., Lukács Ferencné 5, 8000 kor., Lukács Elek 6, 6000 kor., Boldizsár József 1, 8000 kor., Fülöp Bertalan 8, 6000 kor., Györfly Mihályné 1, 3000 kor., Engi Albert 2, 6000 kor., Engi János 4, 6000 kor., Csonta Balázs 200 kor., Máté Ambrus 5, 200 kor., Lukács Károly 6, 3000 kor., Szöke Dénes 5, 5000 kor., Szöke Károly 12000 kor., Csonta Balázs 6, 8000 kor., Csonta András 4, 8000 kor., Vágási Gergely 1, 2000 kor., Deák János 2, 2600 kor., Hajdu Dénes 3, 2800 kor., Hajdu Sándor 3, 2800 kor., Parajdi Mózesné 3, 4000 kor., Parajdi György 2, 5000 kor., Áll. Iskola 30000 kor., Bőjthe Béla 3, 1000 kor., Hetser Kálmán 7, 1000 kor., Kovács József 6, 6000 kor., Kovács Bertalan 5, 4000 kor., Sófaly József 3, 6000 kor., Sófaly Lajos 7, 10000 kor., Csonta József 4, 6000 kor., Engi László 4, 6000 kor., Sófaly Domokos 6, 6000 kor., Józsa Sándorné 4, 4500 kor., Józsa Sándor 1, 800 kor., Fülöp Lázár 3, 600 kor., Nyagrus Ferenc 3, 3000 kor., Sófaly András 5, 5000 kor., Lukács Ilyés 5, 6000 kor., Tóth János idb. 3, 6000 kor., Tóth János ifj. 2, 6000 kor., Lukács Dénes 5, 6000 kor., Lukács Albert 2, 6000 kor., Parajdi Dénes 400 kor., Kovács Dániel 6, 7000 kor., Szász Dániel 2, 6800 kor., Veres Mihály 3, 1000

kor., Györfly Tivadar 2, 3000 kor., Lukács Károly 4000 kor., Lukács Gergely 9, 5000 kor., Lukács Gergely ifj. 3000 kor., Fabian Sandor 2, 4000 kor., Lukács Sámuel 8, 8000 kor., Lukács Márton 3, 5000 kor., Kovács Dénes 3, 5000 kor., Fabian Sándor 3, 3000 kor., Engi Márton 2, 7000 kor., Kádár Sándor 4, 5000 kor., Vágási Lajos 3, 6000 kor., Farkas Lukács 3, 6000 kor., Kovács János 2, 5000 kor., Parajdi Ferenc 9, 4000 kor., Maksi Márton 4, 5000 kor., Veress Ferenc 1, 4000 kor., Vágási János 4000 kor., Tóth Mihály 6, 12000 kor., Tóth Lukács 3, 6700 kor., Tóth Mózes 4, 5000 kor., Tóth József 5, 9000 kor., Szöke Domokos 6, 5000 kor., Szöke József 3, 5000 kor., Ágoston Zsigmond 6, 5000 kor., Vagasi János 5, 8000 kor., Csehi Samu 1, 5000 kor., Miklós György 5, 800 kor., Lukács Gáspár 5, 1200 kor., Szöke Márton 4, 1300 kor., Tóth Mihály 5000 kor., Maksi Sandorné 4, 800 kor., Maksi Ferenc 3, 2500 kor., Fülöp József 5, 800 kor., Maksi Zsigmond 7, 200 kor., Kovács Domokos 3, 5000 kor., Lukács Mihály 4, 5000 kor., Kádár József 3, 5000 kor., Kádár József sz. 4, 3000 kor., Fabian József 5, 2000 kor., Tóth Balázs 5, 4000 kor., Engi József 6, 2000 kor., Tóth Károly 3, 3000 kor., Deák Ferenc 3000 kor., Györfly Ferenc 3, 500 kor., Tóth Domokos 5, 6000 kor., Kovács Ferenc, 500 kor., Fabian József ifj. 5, 200 kor., Deák János 5, 3000 kor., Deák István 3, 4000 kor., Tóth Mózes 3, 4000 kor., Jakab Dénes 6, 800 kor., Deák Lajos 9, 14000 kor., Fabian Mózes 2, 200 kor., Hajdó L. di 1, 100 kor., Tóth Károly 5, 1000 kor., Fabian Márton 6, 1500 kor., Veres Márton 6, 2400 kor., Oláh Tamás 4, 2800 kor., Deák Ilyés 2, 800 kor., Deák Sándor 7, 800 kor., Maksi József idb., 3, 2600 kor., Maksi József ifj., 3, 300 kor., Veres Mózes, 8, 2600 kor., János Gergely, 8, 1600 kor., Janosi Pé-terné, 2, 800 kor., Szász György, 2, 2500 kor., Szász Péter 2, 1000 kor., Szöke Istvánne 3, 2500 kor., Kovács Miklós, 400 kor., Maksi János, 2, 2000 kor., Sófalyi Dénes ifj., 2, 3000 kor., Vágási Sámuel 7, 6000 kor., Szöke Józsefné 4, 6000 kor., Szöke Félix 9, 10000 kor., Nagy Márton 6, 18000 kor., Sófalyi Dénes, 5, 8000 kor., Sófalyi Albert 4, 6000 kor., Szöke Izsákné 3, 3000 kor., Ágoston Márton 8, 4000 kor., Szöke Béni 6, 4000 kor., Szöke Lajos 6, 4000 kor., Lukács Ferenc idb., 5000 kor., Lukács Lázár 3, 800 kor., Tóth Samu 5, 3000 kor., Szé-kely János 4, 800 kor., Székely Ju-lianna 3, 700 kor., Fülöp János Ábel, 9, 1500 kor., Kozma Dénes 2, 1600 kor., Mátyus Mózes 5, 4000 kor., Mátyus Samuné 1, 6000 kor., Fá-bian Albert 6, 10000 kor., Vágási János 3000 kor., Farkas Vilmos 6, 300 kor., Vágási Ilyés ifj., 6, 4000 kor., Vágási Márton 4, 4000 kor., Vágási Ilyés id. 4, 4500 kor., Sófalyi Sándor 5000 kor., Fülöp Dénes, 3, 300 kor., Szász János bagyar 2, 100 kor., Szász Károly 4, 200 kor., Vá-gási Ilyés id., 2000 kor., Oláh János 3, 2000 kor., Lukács Ábel 3, 2000 kor., Parajdi Sándorné 7, 1500 kor., Veres Lajos 3, 6000 kor., Farkas Sándor 3, 6000 kor., Szöke Dániel 3, 10000 kor., Szöke János, 5, 6000 kor., Lukács Ferenc 6, 6000 kor., Nyágus Lukácsné 6, 800 kor., Szöke Gergely 8, 3000 kor., Szöke Lukács 5, 3000 kor., Szász Gergely 4, 2500 kor., Szász László 8, 2000 kor., Sebe György 7, 2600 kor., Sehe István, 1, 400 kor., Oláh Dénesné 2, 3000 kor., Oláh Dénes ifj., 3, 600 kor., Szász Mihály 6, 5000 kor., Kovács János 8, 5000 kor., Kovács Ilyés 3, 2000 kor., Oláh Mihály és Albert 10, 5600 kor., Oláh Zsiga 7, 3600 kor., Orbán Mihály 2, 2500 kor., Oláh Márton 8, 6000 kor., Oláh Ilyés 4, 6000 kor., Kis F. Zsiga és Mihály 10, 5000 kor., Fülöp Sándorné 2, 3000

kor., Fülöp Nyegrus v. cs. János ifj. 3, 3000 kor., Oláh Szász M. Parajdi men János 600 kor., Márton 400 kor., Nyágus Gusztáv József más 2000

— Hírlap

M o n s e g é b e n z á s l ó t m o n t i s t i v i s e l e k m o n v a d á s z s z e r v e z e t e

m o n a l k a m á l v á r o s u n k

m o n S o r b á n v e z e t t k

m o n l e v ő f ü g g e n e m j á r

E h i v á l l a l f

— K e s e t b e n m e g t e v e

K o s s u t h s e g i K o

a M u n k t o m m a l

a l a t t á l l j e l ö l t j e r

s u t h F e s a t l a k o

I s t v á n p g á n a k s

h a t a t l a n l e g 48-

e g y e n e r k ö l e s i

t e v e l y e s z á l n y i v

a m a g y g e t l e n s e g

j á b o l, r k ü l ö n b s

m e g v a l t a i n á l v

d e n t é s z i n t é n

l e l ő á t r a z, h o g

s e b e s p b a n i g y

k ö v e t k e s e m k i

b e c s i k a „N e m z

a l á b u j I s t v á n

g a s s a, d i k á l i s

m e l y n e e g y i k r

v e z e t e s e l s ő s K o s s u t

z a f i a s b a n o

48-a s m u s z k

k e l y u d t e t l e n l e n s e g

és v a r Dr V á

kor., Fülöp Zsiga ifj. 2, 4000 kor., Nyegrus András 8, 2000 kor., Kovács János 4, 1800 kor., Oláh Ilyés ifj. 3, 300 kor., Szász Györgyné 2, 2000 kor., Parajdi Lajos ifj., 3, 300 kor., Oláh Bertalan 1, 100 kor., Szász Mihály bagyar 1, 50 kor., Parajdi Dénes 7, 1500 kor., Kelemen Jánosné 400 kor., Szász Lajos 600 kor., Molnár Imre 25 kor., Oláh Márton ifj. 100 kor., Szász Ferenc 400 kor., Lukács Imre 2, 600 kor., Nyágusz András id. 1, 600 kor., Nyágusz József 2, 400 kor., Szőke Tamás 200 korona.

HIREK.

Hihetetlen hírek.

Mondják, hogy Szentkirály községében a főszolgabíró egyetlen zászlót sem vétetett be;

mondják, hogy a héten egy tisztviselő sem korteskedett;

mondják, hogy a granicsár fővadász új spicli-állásokat nem szervez;

mondják, hogy Justh jövele alkalmából a puder és krémek ára városunkban nagyban emelkedett;

mondják, hogy a muszkapártiak Sorbán-féle koresmában külön szervezett küldöttséget nem tartogattak;

mondják, hogy az egy elven levő függetlenségiéket jövőre két uton nem járnak.

E hírek valódiságáért nem vállal felelősséget a szerk.

— **Kossuth, Justh és Khuen.** Több esetben hallottunk némelyektől olyan megtevesztő kiszólásokat, hogy: „Én Kossuth-párti (azaz 48-as függetlenségi Kossuth-párti) vagyok, de inkább a Munkapártot támogatom szavazatommal, minthogy a Justh vezetése alatt álló függetlenségi és 48-as párt jelöltjére szavazzak. Mert majd Kossuth Ferenc Tisza támogatásához csatlakozik, sőt beolvad a 67-es Tisza István pártjába, melyet most önmagának szervez.” Ez az érvelés tartalmatlan. Feltevése abszurdum. Tényleg 48-as függetlenségi Kossuth-párti egyén részéről hangoztatva pedig, erkölcsi lehetetlenség, nagyfokú eltevélkedés. Kossuth Ferenc egy hajszálnival sem követel kevesebbet a magyar nemzet előhaladásáért, függetlensége és önállósága szempontjából, mint Justh Gyula. Köztük elvi különbség nincs. Csúpan a kivétel, a megvalósítás, az elintézés módozatainál van nézeteltérés. Justh mindent és azonnal követel, Kossuth szintén mindent követel, de megfelelő átmeneti idővel. Kossuth elve az, hogy „lassu viz partot mos, a sebes pedig elfut.” Nagy vonásokban így áll a dolog. Ebből pedig nem következtethető az, hogy a semmit sem kívánó, akarátát mindenben a becsi kamarilla tetszéséhez alkalmazáé „Nemzeti Munkapárt” hangzatos név alá bujt Khuen-Héderváry alias Tisza István pártját bárki is inkább támogassa, mint a szeplőtlen multu radikális függetlenségi és 48-as pártot, melynek legnagyobb sajnálatunkra — egyike része jelenleg a Justh Gyula vezetése alatt van. Mi természetesen első sorban a 48-as függetlenségi Kossuth-párt jelöltjeit ajánljuk a hazafias választók támogatásába. Azonban ott, ahol a függetlenségi és 48-as párt jelöltjével áll szemben a muszkapárti jelölt, mint éppen Székelyudvarhely városunkban is, feltétlenül azt kívánja az igazi függetlenségi elvekért lelkesedő hazafiság és városunk jövő boldogsága, hogy Dr Várentsik Ferenc mellett sora-

kozzék a választó polgárság. Ezt így látja, így tudja, és így is fogja szavazatát gyakorolni a választás napján minden hithű 48-as függetlenségi ember, ha csak önértetéhez szennyes eszközök nem férközhetnek. Ez utóbbit azonban feltételeznünk sem szabad.

— **Postaügynökség.** Vármegyénk Árvátfalva községében a postaügynökség folyó évi május 1-én megnyílik. Kerületébe nevezett községen kívül Felsőboldogfalva és Patakfalva községek osztattak be.

— **Kállay Tamás nyilatkozata.** A következő sorok közlésére felkérünk; Tek. Szerk. Ur! Nem szeretek arról nyilatkozni, hogy szerencsétlenül járt embertársaimon hol, mikor és mennyivel segíték. Jelenleg sem ez a célom. Azonban e nyilatkozatomra Sebesi János alispán ur nyilatkozata készlet. Azt írja az alispán ur, hogy a felsősófalviak részére a képviselőház háznagyától ő eszközölt ki segélyt. Én átengedem ennek a dicsőségét, — bár magam is szoltam a háznagynak — de a legsajnálatosabb dolog az lesz, hogy segélyt nem fogunk kapni, mert a háznagynak csak addig van utalványozási joga, míg képviselő. Ami pedig a magam segélyét illeti, a tényállás az, hogy az én saját adományomat: 300 koronát átadtam az alispán urnak; a gyűjtésem eredményét pedig: 145 koronát átadtam Pálffy Jenő tb. főbíróknak. Kállay Tamás volt képviselő.

— **Gyermekestély.** A szent Ferenc-rendiek vezetése alatt álló róm. kath. elemi fiúiskola növendékei f. é. május hó 5-én vallásos, hazafias és vig gyermekestélyt tartanak a „Budapest”-szálló színháztermében, melyre a n. é. közönséget tisztelettel meghívják az estélyt rendező szerzetes tanítók. Kegyelettel emlékezünk ama nagy pártolásra, melylyel e város jóindulatu polgárai a multban kitüntettek, a nemes jóindulatra támaszkodva most is kirukkoltatjuk kis fiainkat a tettek színpadára, hogy a n. é. közönségnek kellőnek májusi szórakozást, a fiuknak pedig nemes jellemképző ámbiciót szerezzünk. Estélyünkön 3 szindarabot adnak elő a fiuk. Október óta folyton készültünk rá, következőleg az eddigieknél is szebb sikert ígérhetünk jóindulatu pártolóinknak. Midőn a fiukkal kedves estélyeket rendezünk, az iskolai tanítás eredményéről is garantálunk! Ismételtlen bizalommal kérjük a n. é. közönség becses pártfogását.

— **Munkapárti falragaszok portómentessége.** Milyen boldog állapot is az a muszkapártiság! Sorompóba áll mellettük az államhatalom egész gépezete, sőt még a főszolgabírák is, vagy talán ők első sorban. Különös véletlenség folytán került tudomásunkra ugyanis, hogy egyik muszkapárti önjelölt az önmagát éljenző plakátjait a főszolgabíróság körirat kíséretében küldötte meg a községi bírónak kiragasztás céljából — portómentesen. Arról is tudunk, hogy ha az ügyviteli szabályok értelmében valamelyik szegény falusi ember szóbeli panaszt ad fel a körjegyzőnek és azt hivatalos feladatához képest jegyzője jegyzőkönyvbe veszi s a megfelelő hatósághoz hivatalból betherjeszti, a fináncok megletezik és

2 K 10 filléreket fizetnek a szegény emberekkel. De persze egy dúsgazdag, állami pausálékkal, nyereséges vállalatokkal hizlalt muszkapárti képviselőjelölt, már ab ovo jogosult a hivatalos portómentességre. Ilyen igazságos bánásmódra számíthatunk a „nemzeti”-nek keresztelt, de valójában már most, az előkészületeknél is nemzetietlen muszkapárt uralomra jutása esetén. Ettől azonban — hisszük — megmenti az országot a magyar hazafias polgárság önértetes, becsületes választói magatartása. Tudni fogják hazafiai kötelességüket, mely egyébre nem tekint, minthogy a magyar haza önállóságaért, a becsületes közigazgatás megretmentéséért küzdő 48-as függetlenségi párt győzelmét segítse diadalhoz.

— **A népoktatás segélyezése.** Az udvarhelyvármegyei népoktatási tanintezetek részére a folyó év első negyedében következő adományok történtek. A székelykereszturi állami elemi iskolának tankönyvekre a Megyei Takarékpénztár Székelyudvarhelyt 50 K, a székelykereszturi Népbank 50 K, a felsősófalvi áll. elemi iskolának szintén tankönyvek- és iskolai szerekre az Agrártakarékpenztár Parajd 20 K. A szives adományokért e helyen is köszönetét nyilvánítja Ssekelyudvarhelyt, 1910. április 24-én. Rhédei János, kir. tanfelügyelő.

— **Erdélyrészi vásárok.** Május 2-án Abrudbánya, Alsóújára, Dicsőszentmárton, Gyergyóditró, Kászonalitz, Mezöbánd, Teke, Kovászna, Maroskecze, Nagy-Ilonda; 3-án Csernátfalu, Csikbánkfalva, Csikesekefalva, Csikszentmárton, Hadad, Köszvényes, Lupsa, Magyar-nagyszombor, Nagyszeben; 4-én Kőboldogfalva, Magyar-nemegye, Marosludas, Óradna, Székelykeresztut.

— **A nagyszeleni tanítónőképző-intézet I-ső osztályába a következő 1910—11. tanévre felvételt folytathatnak 14. életévüket betöltött olyan leányok, kik a felső leány-népiskolát, a polgári- vagy felsőbb leányiskola, vagy a gimnázium négy alsó osztályát sikerrel végezték. Felvételi vizsgálat nélkül, de pályázati kérvények alapján történik a felvétel. A felvételi kérvényhez a következő okmányok csatolandók: I. Keresztlevél, 2. Iskolai bizonyítvány a megelőző tanévről s az ideai első felévi értesítő. Az évvégi bizonyítvány június hó 30-án feltétlenül beküldendő. 3. Orvosi bizonyítvány a folyamodónak a tanítói pályára alkalmas voltáról. A kérvényben kiteendő, hogy bennlakó vagy bejáró akar-e lenni a növendék. Bennlakási havidíj 36 korona (18 forint). A kérvényeket az intézeti igazgatóságához június hó 15-éig kell benyújtani. A felvétel július hó első napjaiban lesz elintézve, miről az érdekeltek azonnal értesítést nyernek. A II., III. és IV. osztályba szintén vehetők fel új tanulók, ha kimeradás folytán hely üresedik. A III. osztályba felvehető olyanok is, akik kisedővönői oklevelet szereztek vagy a felsőbb leányiskola, esetleg a gimnázium hat osztályát végezték. Az ilyen tanulók az I. és II. évfolyam különbözeti tárgyaiból vizsgálatot tesznek. A bennlakásról prospektust szivesen küld a szent Ferenc-rendi nővérek tanítónőképző-intézetének igazgatósága. Nagyszeben. 1910. évi április hó 25. Dr. Bilinszky Lajos, képzőintézeti igazgató.**

— **Eihullott állat bőrének fölhasználása.** Fölmerült konkrét eset alkal-

mából elvi jelentőségű határozatban mondotta ki a belügyminiszter, hogy a ki ragadós betegségben elhullott állat hulláját fölboncolja, bőrét lenyuzza és a húst örízetlenül hagyja, az 1888. évi VII. törvényeikk 154. szakaszának j) pontjába ütköző kihágást követi el.

— **Szóló és borgazdasági tanfolyamok néptanítók részére.** A szőlőmivelés szempontjából kiváló fontossággal bíró községekben alkalmazott néptanítók részére, az e téren működő szakközegek vezetése alatt, a földmivelésügyi miniszter a folyó évben is régy hétre terjedő szőlő- és borgazdasági tanfolyamot rendez a ménési, a pozsonyi és a tarzali vincelleriskoláknál. E tanfolyamok két részben fognak megtartatni és pedig a tanfolyam első része most május 18-tól 31-éig, a második rész pedig ősszel. A felvételt bármily jellegű néptanító kérheti, ki oly hegyvidéki községben működik, ahol a filloxera a szőlőket már megtámadta, vagy már el is pusztította s ahol a lakosság főkereseti forrását a szőlőmivelés képezi. A tanfolyamra felveendő tanítók 120 kor. államsegélyt nyernek. Az egy koronás bélyeggel ellátott pályázati kérvények apr. 30-áig a vármegyei kir. tanfelügyelőséghez nyújtandók be. Ebben feltüntetendő a pályázó életkora, nyelvismerete, tényleges alkalmaztatása s a szőlő- és borgazdaság terén esetleg eddig történt működése.

— **Nagyranu nyomdászok.** A nyomdászattal valamikor igen nagyranu emberek, fejedelmek és királyok is foglalkoztak, sőt soknak kedves szórakozása még ma nap is. Radzivil herceg például nemcsak hogy kedvelte, hanem maga is szenvedelmesen üzte a nyomdászat mesterséget és több apró művecske látott napvilágot az ő kezéből. XIV. Lajos már gyermekkorában tanult meg szedni. II. József lakóosztályában volt egy kézisajtó minden hozzátartozókkal, III. Frigyes már 1843-ban oktatásban részesült a nyomdászatból. Az angolok jelenlegi királyáról. VII. Edvard-ról, a ki szintén ért a nyomdászatot, képeket készítettek, melyek az uralkodót kék zubbonyban, szedőszekrény előtt ábrázolják.

— **„Savoy” Nagyszálloda Budapest, VIII. Jozsef-körút 16, a Nemzeti Színház közvetlen közelében. A főváros legszebb és legmodernebb szállodája 120 szoba és szalon. Központi gőzfűtés, villanyvilágítás. Lift. Hideg és melegviz minden szobában. Szobák 3 kor-tól feljebb. Elsőrangú étterem.**

— **Rendkívül életrevaló, kipróbált modern intézményt ajánlunk tisztelt olvasóink szives figyelmébe a Budapest VIII. Főherceg Sándor-utca 30-ik száma alatt fennálló Magyar Otthon penzióban. Évek óta általános kedvelt, pompásan bevált, családai szálló ez, ahol mérsékelt napi áron, (mindössze három koronáért is és fokozatosan feljebb) teljes ellátáshoz és lakáshoz, szépen butorított külön bejáratu szobákhoz lehet jutni. Vidékiek, akik rövidebb-hosszabb időt kívánnak a fővárosban tölteni, szórakozás, vagy üzleti ügyek intézése végett, a Magyar Otthon barátságos hajlékaiban nyugalmasan berendezkedhetnek. Csoportos jelentkezőknek, utazóknak, turistáknak, hivatalnokoknak és más hivatásuaknak még kivételesen kedvezmény jár ki. Iskolák vakációs, tanulmányi kirándulásai számára egyenesen megbecsülhetetlen a Magyar Otthon! Vilamos világítás! Tükrös szekrények!**

Ne feledje el

hogy a hirdetések hasznára lesz.

Aki nálunk hirdet sikere van.

A hirdetés szövegezésében szívesen segítünk; kívántra kliséit is beszerzünk.

Hirdetőinknél (tartás megrendelésénél) a Székely-Udvarhelyi és az olvasóink hivatkoznai.

Butorokat

Székelyudvarhely, Kossuth-utca 43. szám alatt
Balási Mihály épület-asztalosmester
készbutor-raktárában

szerezhetünk be a legelőnyösebben. Dus választék van: ebéd-, háló- és szalonberendezések, hajlított butorok, hintaszékek, irodaberendezések, valamint esztrogályos munkák, függönytartók, fogasok, zongoraszékek stb. Kétszázötven forinttól kezdődően. Kétszázötven forinttól kezdődően. Kétszázötven forinttól kezdődően.

Unitáriusoknak

igen becses Konfirmációt Emlék a Demeter Dénes homoródkarácsonfalvilelkész által írt, az E. K. T. 280-902. sz. alatt elfogadott és ajánlott gazdag tartalma, sok képpel megjelent 84 oldalas könyv. Füzve 40 f., kötve 60 fillér. Kapható Betegh Pál könyvkereskedésében Székelyudvarhelyt.

4008-1910. tkvi.

Hirdetmény.

A m. kir. Igazságügyminiszter ur 1906 évi július hó 6-án elrendelte, hogy a székelyudvarhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatósághoz tartozó **Alsósófalva** község telekjegyzőkönyveiben felvett mindazon ingatlanokra nézve, melyekre az 1886 évi 29 t. c., 1889. évi 38 t. c. és az 1891 évi 16 t. c. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi 29. t. c. ben szabályozott eljárás, a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttassék. E célból a helyszíni eljárás **Alsósófalva községben 1910. évi május hó 23-ik napján** fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. mindazok kik a telekjegyzőkönyvben előforduló bejegyzésekre nézve, okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, a kiküldött bizottság előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló esetleges okirataikat mutassák fel.

2. mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. 29. t. c. 15-18 §§-ai és az 1889. évi 38. t. c. 5. 6. és 9 §§-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa; mert különben ez uton jogait nem érvényesíthetik és a helyeg és illeték kedvezményétől elesnek.

3. Továbbá mindazok, kiknek tényleg már megszűnt követésekre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéni jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, ugyszinten az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulaj-

donosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a helyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság
Székelyudvarhely, 1910. évi április hó 16-án, **Mihály János** s. k. kir. törvényszéki bíró
A kiadvány hitelül.
Gyertyánossy,
kir. törvényszéki telekkönyvvezető.

1848 eredeti angol, francia és amerikai toalettmódel közöl a **BUDAPESTI BAZÁR** egy évfolyamában. Előfizetési ára: **negyedévre 2 korona.** Ingyen mutatószámot küld a **BUDAPESTI BAZÁR** kiadóhivatala Budapest, VIII., Baross-u. 22. (Budapesti Bazár-ház.)

BOR!

Fernengel Gyula székelyudvarhelyi bormagykereskedőnél
a legjobb minőségben, nagy választékban és legelőnyösebb árak mellett nagyban és kicsinyben kapható.

Bélyegzők

B megrendelésre mindenféle kivitelben bárhova a legpontosabban, gyári ár mellett szállíttatnak **Betegh Pál** könyv- és papirkereskedéséből Székelyudvarhelyt.

Magyar Könyvtiteli Polyóirat

havi folyóirat a könyvtiteli ismeretek fejlesztésére. Főszerkesztők: **Kárpáti Béla** és **Trautmann Henrik.** Társzerkesztők: **Kuntner Róbert, Szél Jenő, Zsengeri Manó.** Megjelenik minden hó első napján egy és fél ivnyi terjedelemben. Előfizetési ára egy évre 8 K, fél évre 4 K. Egyes szám ára 80 fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, IX., Mészáros-u. 27. Mutatószámot szivesen küld a kiadóhiv.

TALÁLÓS O O O O O O KÉRDÉS.

Miért apróhirdetés az apróhirdetés?

mert néhány APRÓ sorban minden szükséges és célszerű dolgot lehet hirdetni és így valóban APRÓ pénzbe kerül csak, ha az ember

mindentéle állást

kinál vagy keres, **mindenféle terményt**

kinál vagy keres, **lakást**

kinál vagy keres, **mindenféle butort**

kinál vagy keres, **mindenféle ipari cikket**

kinál vagy keres, **a legkülönbözőbb apróbb dolgokat**

kinálja vagy keresi,

mely csak APRÓ költséget bír el, Olvasóközönségünk ezer meg ezer esetben hálásan emlékezik meg arról, hogy az apróhirdetések fényes sikerrel segítik elő a **kinálat** és **kereslet** nagyarányú forgalmát. **Azért ne tessenek habozni** a mikor csak a legcsekélyebb szükség diktálja:

apróhirdetést

kell feladni a

„Székely-Udvarhely”-ben.

Apró a hirdetés, apró a költség!

SZÉKELY-UDVARHELY
tisztá 48-as függetlenségi lap, Udvarhelymegye legelterjedtebb közlönye. Megjelenik hetenkint 2-szer. Előfizetési ára félre 5 K. Elterjedtségénél fogva hirdetésekre a legalkalmasabb.

Emke Adria Rákóczy Szt-István Szepesi len
legjobb magyar gyártmányú diszlelvélpapírok. Ezekon kívül közönséges és finom, szines és virágos levélpapírok és borítékok, levél-kártyák, gyász- **Képes levelezőlapok** 20-féle helybeli felvétel, levélpapírosok stb. Nagy választék tájképes, virágos, genre, művész- és alkalmi kártyákból és üdvözlő jegyekből

Allandóan kaphatók mindenféle **kész nyomtatványok.**
u. m. községi, körjegyzői, szolgabírói, végrehajtói, ügyvédi, lelkészi, iskolai, üzleti és különféle magánügyi nyomtatványok.

NYOMTATVÁNYRAKTÁR

KÖNYVNYOMTATO- ÉS KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET

BETEGH PÁL

KÖNYV-, ZENEMŰ- ÉS PAPIRKERESKEDÉS

Mindenféle színű, nagyságu, súly és minőségű irodai és iro-

PAPIROSOK

vonalzott és sima levélpapírok, vonalzott és rovatos papírok, rajzpapírok, írógéppapírok, esomagoló és selyempapírok, másolópapírok, itató-papírok, szűrőpapírok, torta- és befőzőpapírok, könyvkötő papírok és papírkülönlégségek. Kártyapapírok.

Lemezpapírok minden sulyban. hangjegypapírok. Sorvezetők.

Irkák, füzetek,

jegyzetkönyvek, hangjegyfüzetek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, rajzminták, szépírási és rondírási minták. Olcsó legyező-faldiszkek, klozetpapírok, szivarkahüvely, szivarka s névjegytárcák **Dohány-ésszivartárcák** bőrből és fémből. Börtárcák, pénzes-erszények, okmány és irománytáskák.

Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 31. (saját ház).

Ajánlja modern gépekkel szakszerűen berendezett villam-motoros KÖNYVNYOMDÁJÁT

mindenféle könyvnyomdai munkák, u. m.: művek, füzetek, táblázatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghívók, eljegyzési és esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések stb. pontos és jutányos áron való elkészítésére. Ajánlja továbbá

könyvkötészetét

honnan izléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki

Acélírótollak, rondtollak, üveg-tollak, tollszárazak, disztollszárazak. Ironok, fekete, szines és másoló-ironok, notes-ironok, csavarironok (crayonok), zsebironok, csavarironbetétek, ironvédők, iron-hegyezők. Kreták, iskolai, kávéházi és fajelző kreták, szines kreták. Tinták, legjobb irodai és másoló tinták, szines, vegy- és ruhajelző-tinták, bélyegzőfesték, tus, mézga, folttisztító, bronz.

HEGEDŰ, hegedűvonó, hurok, hegedű-iskola, hegedű-alkatrészek. Gramophon és fonográfok, lemezek és hengerek. Hangoló-sipok és orinák. Monogramok fehérnemű és levélpapírjelzésre. Kézi nyomda. — Különléle bélyegzők, pecsétnyomók, pecsétjegyek, pecsétviasz, festékpárnák, ostyak. Ajtóablak és névfeliratok öntött fémből, erdészkalapácsok gyári árban.

A hazai és külföldi jeles írók művei, ifjusági iratok és képeskönyvek folyton vannak készletben. Teljes **Magyar Könyvtár.** A székelyudvarhelyi **középiszkolákban** és a városi és megyei **elemi népiskolákban** használatban levő **összes tankönyvek** raktára. Szótárak, térképek, naptárak, imakönyvek, albumok, emlékkönyvek, üzleti beíró könyvek, főkönyvek, pénztárkönyvek, naplók, jegyzőkönyvek, másolókönyvek, bevásárló könyvek, zsebkönyvek (notesek), pénztártömbök (Block), bárcá és szelvénykönyvek.

Körzők,

vonalzó, háromszögek, szögmérő, rajzdeszkák, tolltokok, itató-deszkák, olaj-szifesztek minden színben. Ecsetek. Irodai és zsebtintatartók, disztintatartók, tollállványok, szivacs-csésze, író-mappák. Legjobb dörzsmézőgák, gummiszalagok. — Rajzszögek, szőnyegszögek, kapesok stb.